

ОСОБЫЕ ВИДЫ ВОСПАЛЕНИЯ

Особые виды воспаления — геморрагическое и катаральное не считают самостоятельными формами.

- Геморрагическое воспаление — вариант серозного, фибринозного или гнойного воспаления. Характерны очень высокая проницаемость [микроциркуляторных сосудов](#), диапедез эритроцитов, их примесь к экссудату (серозно-геморрагическое, гноино-геморрагическое воспаление). При распаде эритроцитов и соответствующих превращениях гемоглобина экссудат может приобрести чёрный цвет. Обычно геморрагическое воспаление возникает при выраженной интоксикации с резким повышением сосудистой проницаемости. Оно характерно для многих вирусных инфекций, особенно тяжёлых форм гриппа, чумы, сибирской язвы, натуральной оспы. При гноином воспалении также возможна аррозия кровеносного сосуда и кровотечение, но это не означает, что воспаление приобретает геморрагический характер. В этом случае речь идёт об осложнении гноиного воспаления. Геморрагическое воспаление обычно ухудшает течение болезни, исход зависит от её этиологии.
- Катаральное воспаление развивается на слизистых оболочках. Характерна примесь слизи к любому экссудату. **Причины** катарального воспаления — различные инфекции, аллергические раздражители, термические и химические факторы. При аллергических ринитах возможна примесь слизи к серозному экссудату. Нередко наблюдают гнойный катар слизистой оболочки трахеи и бронхов. Острое катаральное воспаление протекает 2–3 нед, обычно не оставляя следов. В исходе хронического катарального воспаления возможны атрофические или гипертрофические изменения слизистой оболочки. Значение катарального воспаления для организма зависит от его локализации и характера течения.

Статьи по медицине:

- 1) [Дисхолия](#)
- 2) [Печёночная желтуха](#)
- 3) [Анатомические аномалии печени](#)